

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году *

№ 141 (9279) *

СУББОТА, 23 ноября 1985 года. *

Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

УПРАВЛЯТЬ КАЧЕСТВОМ

Среди мер, позволяющих повысить качество, хорошо зарекомендовали себя комплексные системы управления качеством продукции. Они, после одобрения ЦК КПСС опыта львовских предприятий, получили в стране широкое распространение.

Такая система уже действует на 115 предприятиях нашей области. В их числе есть и предприятия Опочецкого района. В конце десятой пятилетки внедрили систему на маслодельно-сыродельном заводе, хлебокомбинате, спиртзаводе, а в 1981 году — на ремонтном заводе.

Маслодельно-сыродельный завод в последние годы стал работать без рекламаций и штрафов за качество. В прошлом году он успешно защитил свою систему, доказав ее эффективность при перерегистрации. Неплохих результатов достиг за время действия системы хлебокомбинат. Хотя надо отметить, что система здесь действует не в полную силу: не ведется учет продукции, сдаваемой с первого предъявления, назрела необходимость пересмотра отдельных стандартов предприятия.

Внедрение системы на этих предприятиях позволило отойти от сложившейся практики распределения премий по принципу «лишь бы кого не обидеть». Размер премии теперь зависит от коэффициента качества труда, полученного исполнителем. Регулярно стали проводиться «дни качества», на которых обсуждаются актуальные вопросы, связанные с качеством, намечаются конкретные мероприятия по улучшению качества работы и выпускаемой продукции.

К сожалению, на ремонтном заводе эта система не стала заслоном браку. Растет количество рекламаций, увеличился потери от внутризаводского брака. Здесь все дело в том, что система была «внедрена» только на бумаге. Не была проведена необходимая подготовка, на низком уровне осталась культура производства. Не проявлено настойчивости во внедрении стандартов предприятия.

Руководству, ответственным работникам завода было указано на недостатки проверкой, проведенной лабораторией госнадзора еще в 1982 году, были установлены сроки для внедрения системы. Однако через три года положение не изменилось. Лабораторией госнадзора система завода снята с регистрации, и предприятие будет перерабатывать ее заново.

Требование широкого внедрения системы управления качеством продукции должно стать заботой каждого коллектива. Успех этого дела во многом зависит и от отношения к нему руководителя предприятия.

Н. ВЛАДИМИРОВА,
ст. инженер Псковской
лаборатории госнадзора.



Успешно трудится в нынешней пятилетке над претворением в жизнь планов социалистических обязательств коллектив леспромхоза. Достижения этой организации во многом связаны с организацией и направляющей деятельностью коммунистов, стоящих во главе всех добрых дел. На снимке вы видите тех из них, кто представлял леспромхоз на XXV районной партийной конференции.

Фото Ю. Орлова.

◆ Наш рейд

Без учета ошибок прошлого

На селе существует традиция — все почвообрабатывающие и посевные машины ставить на линейку готовности до наступления зимы, что дает возможность провести весенние полевые работы в лучшие сроки и с высоким качеством. К тому же зимой освобождаются руки для ремонта более сложных машин. Это и учили в кол-

хозе «Заветы Ленина», создав ремонтную бригаду для подготовки техники из четырех человек. На правление колхоза утвердили состав: кузнец П. Т. Иванов, Н. И. Гурков, слесарь Г. Ф. Свободин. И, конечно же, тот из механизаторов, чья техника подлежит ремонту в колхозной мастерской.

Условиями социалистического соревнования механизаторов на ремонте техники определены сроки готовности механизмов и агрегатов в зависимости от сезонности их работы, а также меры морального поощрения отличившихся. Сейчас ремонтные работы в колхозе уже ведутся, отремонтировано несколько плугов, один культиватор, поставлено на ремонт и три трактора.

За качеством ремонтных работ следят недавно приступивший к обязанностям механизатора Е. Базоглев и бригадир тракторной бригады, он же заведующий мастерской, М. Е. Алексеев. В беседе с нами они выразили уверенность, что колхозные механизаторы справятся с поставленными задачами, если им окажут некоторую помощь.

В чем она конкретно должна выражаться? Вот уже второй год не работает в мастерской кран-балка. А ее роль в облегчении ручного труда очень велика. Обращались не раз члены правления колхоза, председатель в райсельхозэнерго, письма жалобливые писали, да все бесполезно. Не доходят руки у руководителя этой организации А. Е. Семенова до выполнения просьб колхоза «Заветы Ленина».

Хозяйство, которое оказалось в очень сложных условиях работы, помочь требуется в первую очередь. И медлить дальше — значит поставить в еще большее затруднение колхозных механизаторов.

В мастерской ежедневно работают около десяти человек. Само помещение типовое, в нем можно создать условия для нормального труда и быта работающих. Но пока что руки еще не дошли. Уже неделя,

как стоят морозы, а в мастерской нет ни одного действующего отопительного прибора. Правда, имеются два калорифера, но они в неисправном состоянии, хотя устранить причины их бездействия, по словам механика, не так уж и сложно, и колхозные электрики сами в силах это сделать. А если так, то почему же сами для себя, для своего здоровья и лучшей работы не могут попытаться? Может, скажутся годами укоренившиеся инертность, безынициативность и привычка надеяться на помощь со стороны? Думается, в тех вопросах, которые можно решить на месте, своими силами, не следует искать «толкачей» на стороне. И уж давно пора было утеплить двери в самой мастерской, не ожидая еще более сильных морозов. Пора привести в нормальный вид и помещение красного уголка, где собираются механизаторы. Голые и обшарпанные стены не создают людям хорошего настроения.

Зима — суровый и серьезный экзаменатор. Но к ней в Ладыгинском сельсовете готовились без учета ошибок прошлого. Взять хотя бы помещение самого правления колхоза. Работает здесь в основном молодежь. И, право, не особо приятно становится за нее, когда видишь унылые окна без занавесок и цветов, неоклеенные рамы. Хорошо, что еще хоть печи топят, да в сарае сложены располненные дрова, хватит коих до ползмы. А дальше — будет видно.

В колхозном детском саду тепло. Чистая и уютная спальня, игровая комната, где дети, как это и полагается, чувствуют себя полными хозяевами. И, наконец, кухня.

На плите — готовый обед. На кухонных полочках — не-

хитрый набор посуды. Раковина, которая не работает. Нет горячей и холодной воды. Ее носят ведрами, поскольку прошло трубу водоснабжения. Персонал детсада, естественно, озабоченный этими проблемами, просил о помощи. Но по-прежнему сточное колено раковины забито. И не столь уж сложно и трудно вычистить до блеска всю кухонную посуду. Все-таки это детское учреждение. Не мешает на кухонных полочках иметь марлевые занавески. Словом, есть повод для раздумий у заведующей садиком Г. Спирковой. Следует почтче контролировать работу детского учреждения и со стороны медицинского работника в лице Е. М. Васильевой.

Почти все общественные учреждения Ладыгинского сельсовета обеспечены дровами. Исполком проявил об этом заботу. Подвезены и раскошоты дрова у школы, у здания клуба, библиотеки. И лишь у нового медпункта дрова свалены во дворе, не распилены и не расколоты. Причем подвезенных дров едва ли хватит до нового года. Возможно, ожидается еще привоз, так сказать, в новом финансово-году. Но ведь исполком сельского Совета обязан был обеспечить здравпункт топливом еще до начала отопительного сезона, тем более знал, что помещение будет совершенно новым, необжитым, а значит, потребует дополнительного тепла. Пока же полной

хорошего настроения. В салоне клуба, библиотеки и медпункте не проявил.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор районного КНК.
А. СЕРГЕЕВ,
инженер Госсельтехнадзора.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.

Таковы надой молока

СВЕДЕНИЯ

по надоям молока
за день на 22 ноября
1985 года.

В первой графе — среднесуточный надой на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	6,1	-0,1	77
им. Мичурина	3,9	—	67
«Кр. фронтовик»	3,7	-06	79
им. Жданова	3,4	+1,3	87
«Глубоковский»	3,4	+0,4	67
«Большевик»	3,2	-0,1	74
«Кр. Октябрь»	2,9	+0,6	75
«Вперед»	2,9	+0,1	84
им. Любимова	2,7	+0,2	84
«Заветы Ленина»	2,6	+1,2	83
«XXI партсъезд»	2,3	+0,3	94
«Духновский»	2,1	-0,2	71
«Салют»	2,1	-0,5	—
«Кр. Заречье»	1,9	+0,6	82
«Урожай»	1,8	—	86
«Организатор»	1,5	+0,4	74
По району	3,1	+0,1	77

Наступил важный и ответственный период в работе тружеников ферм района. В предстоящую зимовку необходимо добиться высокой продуктивности скота, обеспечить безусловное выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки, создать хороший задел для плодотворной работы в первом году двенадцатой пятилетки.

Как свидетельствуют данные диспетчерской службы районного управления сельского хозяйства, большинство молочнотоварных ферм нашего района вступили в стойловый период с неплохими производственными показателями. На 22 ноября надой молока от коровы в районе составил 3,1 килограмма в сутки, что несколько больше соответствующего периода прошлого года. Многие хозяйства получают продукции больше, чем год назад. Самого высокого роста среднесуточных надоев молока, соответственно на 1,3 и 1,2 килограмма добились животноводы колхозов имени Жданова и «Заветы Ленина».

Наивысшей продуктивности сейчас добиваются труженики молочнотоварных ферм совхоза «Опочецкий», где от коровы в сутки надают 6,1 килограмма молока. Однако этот показатель на отчетное число ниже, чем в прошлом году. Это относится также к колхозу «Большевик», совхозам «Красный фронтовик», «Салют» и «Духновский».

Не везде одинакова в хозяйствах района и товарность молока. Если в колхозе «XXI партсъезд» она составляет 94 процента, в колхозе имени Жданова — 87 процентов, то в совхозе «Салют» молоко государству на отчетное число вообще не сдано, в совхозе «Глубоковский» оставлено на внутрихозяйственные нужды 33 процента молока.

С XXV РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СИЛА НАРОДНАЯ

Из выступлений делегатов в прениях

А. В. БЕЛЯЕВ,
секретарь парторганизации
колхоза имени Любимова.

В МАТЕРИАЛАХ апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС указано на важность порядка и дисциплины, четко организованной работы. Благодаря принятым партийной организацией, правлением колхоза мерам положение дел в хозяйстве улучшилось. Но не все легко дается. Наряду с профилактической работой приходится прибегать к действенным мерам.

Переход на новые, прогрессивные методы труда позволил хозяйству добиться положительных результатов. Применение активного вентилирования под пленкой дало ощутимый результат в заготовке сена. Сейчас стоит задача построить навесы с активным вентилированием.

Ведется работа по улучшению породности стада. Мы ставим задачу добиться надоев по 2500 килограммов молока на корову. Выполнение этой задачи будет зависеть от наших общих усилий, от умелой организаторской работы специалистов и всех животноводов.

Одна из ближайших задач — вывести колхоз на полную самоокупаемость, обеспечить выполнение планов и обязательств. Решение этой задачи — в укреплении материально-технической базы и дальнейшем социальному развитию села. Колхоз ведет большое строительство, что оказывается на увеличении числа трудоспособных, в том числе молодежи.

А. Ф. ИВАНОВ,
директор маслодельно-сыродельного завода.

НАШ завод успешно справляется с производственной программой текущего года. Досрочно выполнены задания одиннадцати пятилетки. Сверх пятилетнему плану молочной продукции будет произведено и реализовано более чем на 0,5 миллиона рублей. В соревновании за достижение наилучших результатов правофланговыми идут коммунисты.

Мы искренне радуемся, что район уже несколько лет подряд выполняет планы производства молока, ежегодно увеличивая его производство. Но уже сегодня встает вопрос, как это возросшее количество молока переработать. После неоднократных пристроек и усовершенствований суючной производительность нашего предприятия доведена до 96 тонн. А в этом году максимальное поступление молока в сутки составило уже более ста тонн, и мы с большими трудностями справляемся с его переработкой.

В дальнейшем планируется увеличение производства молока, и выход из положения мы видим в коренной реконструкции завода. Она должна включать строительство новой котельной. На площадях существующей котельной следует основать цех по сушке обрата с дальнейшим расширением цеха по выработке сыра.

Парторганизация завода изыскивает свои возможности и резервы по бесперебойной приемке и качественной переработке молока в сезон будущего года. Эти резервы мы видим прежде всего в тех-

ническом перевооружении производства, в установке более совершенного оборудования, в осуществлении мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов.

В. Н. БАЛАГОНОВ,
директор совхоза
«Опочецкий».

В ДВЕНАДЦАТОЙ пятилетке коллектив нашего совхоза добился некоторых успехов в работе. Возросла продуктивность дойного стада с 2444 килограммов молока на корову в 1981 году до 2750 килограммов в нынешнем. Успешно выполняются социалистические обязательства завершающего года пятилетки. Задание пятилетки по продаже мяса государству выполнено на 104 процента. В этом мы обязаны прежде всего передовикам производства, таким, как К. М. Захарова, Ф. В. Федорова, Г. И. Яковлева, Г. Б. Ефимова. На Белоусовской ферме, например, за 10 месяцев надой на корову составил по 2626 килограммов. Неплохих результатов добиваются телятницы А. С. Антонова, И. Т. Иванова, Г. И. Алексеева и многие другие. Благодаря усилиям механизаторов и полеводов совхоз успешно справился с пятилетним заданием по продаже государству зерна, картофеля.

Но было бы неправильным сказать, что все в совхозе хорошо. Недостатки, конечно, имеются. Особенно касается это животноводства, где яловость коров высока, низки привесы и надои. Только из-за низкой жирности молока совхоз теряет в год свыше 70 тонн продукции. Велик отход молодняка.

Немало недостатков и в полеводстве. В этом году снизилось валовое производство зерна, картофеля, в долгую остается хозяйство по продаже льнопродукции. Все это заставляет работать более напряженно, полнее использовать имеющиеся внутренние резервы производства. Для этого следует многое в работе перестроить и пересмотреть.

В частности, совхоз видит мало помощи от некоторых партнеров по РАПО.

Управление сельского хозяйства доводит до нас планы без учета наших хозяйственных возможностей. А ведь планы должны составляться самим хозяйством. Практика планирования «сверху» страдает недостатками, от которых следует избавляться.

В. А. НИКОЛАЕВ,
начальник ПМК-538.

НАШЕЙ ПМК-538 под руководством райкома КПСС и исполкома райсовета осуществляется программа строительства жилья и объектов соцкультбыта в нашем районе. За прошедшие четыре года одиннадцатой пятилетки выполнено строительно-монтажных работ на сумму 6 миллионов рублей, в том числе по объектам сельхозкомплекса на 2,5 миллиона рублей. Построено и введено в эксплуатацию более 7 тысяч квадратных метров жилья и ряд других объектов. Среди них детский комбинат «Теремок» на 284 места, школа на 192 учащихся в совхозе «Салют», гостиница «Волна» на 108 мест, районный узел связи.

На апрельском и июньском (1985 г.) Пленумах ЦК КПСС отмечалось, что пора покончить с ведомственностью, местничеством при решении общегосударственных задач. Да, пора это сделать и в Псковской области тоже.

С созданием Островского сельского строительного комбината мы надеялись на ускорение темпов строительства жилья. Однако на сегодняшний день домов усадебного типа мы не получаем, а которые выпускались раньше — двухквартирные 25-й серии — низкого качества, да и сельский строительный комбинат вел только монтаж коробок.

Мы получаем железобетонные и бетонные конструкции с завода «Строитель» треста «Псковсельстрой» и возим их на объекты на расстояние до 150 — 200 километров, когда рядом, в Опочке, работает завод ЖБК, выпускает такую же номенклатуру изделий, но он относится к «Облмежхозстрою». Автотранспорт привозит фундаментные блоки в Опочку, мы их разгружаем, а машины загружаются заводом ЖБК такими же блоками и везут их во Псков. Как говорится, «все при деле». Разве это порядок, если учесть, что объем получаемых железобетонных и бетонных изделий доходил до 6 тысяч кубических метров в год.

Название нашей конторы говорит о том, что она передвижная, только слишком уж дорогое это передвижение. Для перевозки людей нам предоставляет автобусы автоколонна № 1662. Ежедневно платим за 10 часов их эксплуатации. Так, за

1984 год за перевозку рабочих мы уплатили 41 тысячу рублей, а за десять месяцев этого года — 28 тысяч рублей.

Не лучше бы самим иметь автобусы для перевозки рабочих и не платить такие большие деньги, а имеется у нас всего один автобус КАЗ, или же пополнить автопарк автоколонны № 1662 автобусами малой вместимости.

А. П. МИХАИЛОВ,
бригадир колхоза
«XXI партсъезд».

ПРОВОДЯ в жизнь курс партии на неуклонный подъем благосостояния советского народа, первичная партийная организация колхоза «XXI партсъезд» в центре внимания держала вопросы выполнения решений партии и правительства по вопросам развития сельского хозяйства.

В этом году колхоз и бригада, которую я возглавляю, добились определенных успехов. В оптимальные сроки были проведены весенний сев, подкормка озимых и многолетних трав, что положительно сказалось на дальнейших результатах работы. И хотя заготовка грубых и сочных кормов проводилась в трудных погодных условиях, бригада выполнила план по заготовке сена в 25 июля, то есть заготовлено 355 тонн сена из плана 290 тонн. Выполнены планы по заготовке сенажа и силоса. Большую помощь в этих работах оказывали коммунисты.

Урожайность зерновых в колхозе при плане 12 центнеров с гектара получена 14,8 центнера, однако большие потери мы имели из-за слабого сушильного хозяйства.

Забота о людях — главный вопрос деятельности партии. По этому поводу хочу отметить, что наши механизаторы до сих пор работают на ремонте техники под открытым небом. Мастерские же приспособлены для ремонта только летом. А отсюда по колхозу «XXI партсъезд» самый высокий уровень заболеваемости среди механизаторов района. Построить же мастерские своими силами мы не можем.

В плохом состоянии на территории бригады находятся проселочные дороги. Затруднен вывоз сельскохозяйственной продукции с полей, подвозка кормов к фермам. Жители деревень не всегда могут воспользоваться услугами почтового отделения, магазина, больницы, побывать в правлении колхоза из-за плохих дорог. Несколько лет назад был составлен проект на прокладку дороги Аристово — Боровки — Полхново. Просим включить в план дорожной организации строительство этой дороги.

Г. П. СЛЕСАРЕНОК,
преподаватель педучилища.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ, педагогический коллектив педучилища проводят большую целенаправленную работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса и повышению качества подготовки специалистов с учетом возросших требований. Совершенствуя профессиональное мастерство, многие наши преподаватели творчески перестраивают свою работу, умело связывают преподавание с актуальными задачами коммунистического строительства.

Налажена работа теоретического семинара «Организация современного урока» с целью внедрения новых приемов, методов и форм проведения урока в свете требований реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Широко практикуются уроки-диспуты, уроки-конкурсы, уроки-соревнования, лекционные и семинарские формы занятий. Полностью переоборудован и переформирован методический кабинет, который выполняет главную задачу — оказание преподавателям и классным руководителям методической помощи, внедрение и распространение передового опыта.

Большое внимание стало уделяться качеству проведения внеклассных мероприятий, созданию в училище атмосферы нетерпимости к нарушителям трудовой и общественной дисциплины. Эти вопросы постоянно ставятся на обсуждение партийных собраний, партбюро.

В центре внимания остается идеино-политическое воспитание. Еженедельно в группах проводятся текущие обзорные политинформации, раз в месяц — тематические. Работает политклуб «Глобус», который руководит В. В. Карпова. Во время практики выступают с лекциями перед населением и учащимися. К проведению этой важной работы готовятся они в школе молодого лектора.

И. П. ПАВЛОВ,
председатель райисполкома.

В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ выдвинутых партий задач большая роль принадлежит местным Советам народных депутатов. Претворяя в жизнь решения партии и правительства, Советы народных депутатов, их исполнительные комитеты, депутаты под руководством районной партийной организации совершают организаторскую и воспитательную работу, стремятся больше внимания уделять перспективным вопросам экономического и социального развития района, повышения эффективности производства.

В отчетном докладе райкома КПСС отмечены положительные результаты, достигнутые колхозами и совхозами в реализации Продовольственной программы. Важным дополнительным источником



НА СНИМКЕ: делегация автоколонны № 1662.

С XXV РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НАС К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА ВЕДЕТ!



НА СНИМКЕ: делегаты партконференции из колхоза «Большевик».

Фото Ю. Орлова.

производства сельскохозяйственной продукции является развитие личных подсобных хозяйств граждан. Только в минувшем году совокупный денежный доход населения от продажи сельскохозяйственных продуктов в районе составил 4,4 миллиона рублей.

За четыре года пятилетки ежегодно в среднем закупалось в пределах района 500 тонн скота, 3,5 тысячи тонн молока, 5 тонн шерсти, более тысячи тонн картофеля. Задание десяти месяцев этого года по закупке всех видов излишков продукции животноводства выполнили Болгатовский, Лобовский, Матюшинский, Норкинский и Петровский сельские Советы.

Не менее важным источником пополнения продовольственной базы является создание подсобных хозяйств, которых в районе имеется 11 из 16 по плану. Сейчас подсобные хозяйства располагают 792 гектарами сельхозугодий, в том числе 185 гектарами пашни. За годы текущей пятилетки построено вновь и реконструировано 5 дворов на 800 скотомест, а всего скот размещен в 18 животноводческих помещениях на 1615 скотомест. Производство мяса в живом весе в 1984 году по сравнению с 1981 годом увеличилось в 1,8 раза и составило 212 тонн. Значительных успехов в развитии подсобного хозяйства достиг леспромхоз, увеличили производство мяса в подсобных хозяйствах района, универсальный торг.

Но так работают не везде. Лишь немногим более года просуществовали подсобные хозяйства маслодельно-сыродельного завода, межхозяйственного лесхоза и льнозавода. До настоящего времени ничего не сделали по созданию подсобных хозяйств хлебокомбинат и ремонтный завод.

Ниже своих возможностей работают некоторые сельские Советы по закупке излишков сельхозпродуктов у населения. Далеко не все сделано Советами района по улучшению торгового, медицинского, бытового обслуживания населения, благоустройства населенных пунктов. Предстоит еще многое решить по укреплению материально-технической базы хозяйств. Все это обязывает местные Советы, депутатов с большей серьезностью относиться к порученному делу.

Предсъездовские документы партии каждой своей строкой провозглашают: ключевой вопрос ее политики — забота о людях. На них и должны опираться в своей работе Советы народных депутатов.

**А. А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».**

ПОДВОДЯ итоги работы своего хозяйства за пятилетку, можно отметить, что в отличие от десятой пятилетки совхоз добился определенных результатов в увеличении производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции. Увеличилось валовое производство зерна в 1,5 раза, картофеля — в 4 раза. Хозяйство рассчиталось по продаже за пятилетку молока на 106 процентов, зерна — на 105, картофеля — на 195 процентов. Наряду с этим совхоз остался в большом долгу перед государством по льнопродукции, шерсти.

Вопрос повышения урожайности сельскохозяйственных культур волнует всех коммунистов совхоза. Весь земельный массив представляет собой мелкоконтурные закамененные участки, где требуются культурно-технические работы. На таких полях, как наши, техника выходит из строя через два года. Отсюда и низкая выработка каждого трактора, и потеря урожая.

Второй вопрос — это обеспечение хозяйства организацией. Партийная организация неоднократно поднимала вопрос перед вышестоящими организациями по разработке торфяников на территории совхоза. Но этот вопрос до сих пор остается открытым. Что можно говорить об урожайности, когда хозяйство вносит всего 3,5 тонны мяса на гектар пашни.

Большое значение придается созданию безнарядных звеньев как в животноводстве, так и в растениеводстве.

Важная проблема, которую решает партийная организация с администрацией совхоза, — это подготовка и закрепление кадров. Данный вопрос рассматривался на партийном собрании, разработаны мероприятия по закреплению молодежи в совхозе. Всего стипендиями хозяйства являются 22 человека, из них 11 — будущие наставники.

Партком совхоза поддерживает связь с местной школой. Частыми гостями в школе бывают секретарь парткома, директор и все специалисты. На двенадцатую пятилетку намечено строительство Дома культуры на 260 мест, детского садика, шести двухквартирных домов усадебного типа.

**В. Н. МОНТУС,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.**

НАМЕЧАЕМЫЕ партийные меры социально-экономического развития страны ставят перед профсоюзами

большие задачи. И там, где партийные организации целеустремленно руководят работой профорганизаций, налицо успех, лучше порядок, крепче трудовая дисциплина. Примеров такой слаженной работы в районе немало. Такое положение сложилось в колхозе «Урожай», совхозах «Опочецкий», «Духновский» и других.

Одна из главных обязанностей профсоюзов — организация социалистического соревнования. Им охвачено более 90 процентов рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, свыше 2,5 тысячи человек участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Итоги соревнования подводятся регулярно, победителям вручается Красные знамена, вымпелы, почетные грамоты.

И все же в организации соревнования еще немало формализма, невнимательности. Даже в одном хозяйстве отношение к соревнованию разное. На одной ферме — итоги подводятся регулярно, налицо гласность, на другой — ничего подобного нет. Такие факты имеют место в колхозах «Красный Октябрь», имени Мичурина, совхозе «Организатор».

Огромные средства используются на социальное страхование. Создавать нормальные условия труда, соблюдать технику безопасности на производстве — долг хозяйственников и профсоюзных руководителей. Но и в этом важном деле не все благополучно. Высока заболеваемость работающих. Подсчитано, что только из-за временной нетрудоспособности за 9 месяцев этого года ежедневно не работало 65 человек в сельскохозяйственном производстве. Значительно уменьшить простудные заболевания, свести до минимума или не допускать полностью производственный травматизм — наш долг и наша обязанность.

Наряду с выплатой средств по государственному социальному страхованию район профсоюза ежегодно выдает путевки нуждающимся в курортно-санаторном лечении. За 9 месяцев этого года 133 человека побывали в санаториях и домах отдыха.

Сейчас перед профсоюзными организациями стоит задача глубоко изучить важнейшие документы партии и широко развернуть соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Профсоюзные организации призваны мобилизовать на успешное выполнение текущих и перспективных задач весь наш потенциал, умело использовать для их решения человеческий фактор.

**В. А. САМОФАЛОВ,
председатель колхоза
«Большевик».**

ПАРТИЙНЫЙ комитет колхоза «Большевик», руководствуясь решениями районного комитета партии, направляет работу нашей партийной организации, всего коллектива колхоза на всемерное увеличение производства продукции земледелия и животноводства, на решение социальных вопросов.

Что достигнуто положительного за истекшие годы? Прежде всего, во все годы пятилетки был обеспечен рост валового производства сельского хозяйства и на конец пятилетки составил 20 процентов. За годы одиннадцатой пятилетки увеличено производство основных видов сельскохозяйственной продукции: молока — на 60 процентов, мяса — на 11, зерна на 17, картофеля — на 20 процентов.

Построено 26 квартир усадебного типа, проведено благоустройство центральной усадьбы колхоза, велось строительство других хозяйственных построек.

Партийный комитет колхоза, готовясь к конференции, проанализировал состояние производства сельскохозяйственной продукции и выполнение государственных планов продажи. Этот вопрос обсуждался на общепартийном колхозном собрании, где отмечено, что темпы роста производства в одиннадцатой пятилетке низкие и не обеспечили выполнение пятилетнего плана закупок таких важнейших видов продукции, как молоко и мясо.

Названы были и причины низких темпов: это прежде всего недостаточная организаторская работа специалистов, серьезные упущения парткома в массово-политической работе в коллективах производственных подразделений, недостаточная работа правления колхоза по внедрению в производство передового опыта, новых форм организации и оплаты труда, достижений науки и техники.

**В. А. ДМИТРИЕВ,
водитель
автоколонны № 1662.**

ЗА ОДИННАДЦАТУЮ пятилетку в автоколонне много сделано для улучшения труда рабочих по проведению ремонта и технического обслуживания автомобилей. В основном все трудовые работы механизированы. В связи с этим повысились качество ремонта и технического обслуживания. Коэффициент выхода на линию грузовых автомобилей и автобусов возрос соответственно на 4,2 и на 1,4 процента. Производственный план

десяти месяцев текущего года по перевозке народнохозяйственных грузов и пассажиров выполнен, достигнут рост к уровню соответствующего периода прошлого года.

Несмотря на положительные стороны в работе, автоколонна еще не может полностью и своевременно обеспечить возросшие потребности в перевозках грузов промышленных предприятий города, колхозов и совхозов района. Отдельные предприятия и организации используют наш имеющийся автотранспорт неэффективно, не борются с простотами автомобилей, не совершенствуют погрузочно-разгрузочные средства, не благоустранивают подъездные пути к складским помещениям и местам разгрузки автомобилей.

Проводится большая работа по части налаживания нормального функционирования автобусов по обслуживанию населения пассажирскими перевозками. Организован ремонт автобусов в ночное время, подвозятся на работу водители, осуществляется контроль за их работой на линии.

За последнее время причиной срыва многих рейсов явилось плохое состояние дорог. В настоящее время по этой причине закрыт автобусный маршрут Опочка — Сырохново и пять маршрутов укорочены. Повинны в этом дорожные организации.

У нас все еще нет механизированной мойки автомобилей. Строится она с 1979 года, а конца строительства не видно. Такие недостатки не зависят от коллектива автоколонны, но они отрицательно сказываются на работе нашего автотранспорта.

**Г. В. СЛОВОДСКОЙ,
прокурор района.**

В СОБЛЮДЕНИИ законности, конституционных прав, в последовательном осуществлении принципов социальной справедливости советские люди видят один из основных устоеv нашего общества. Партия ждет от нас, работников правоохранительных органов, больших усилий, большей инициативы и активности.

Поскольку причиной значительного количества преступлений и фактов нарушения трудовой дисциплины являются пьянство, тунеядство, то этим вопросам уделяется первостепенное значение при организации и проведении профилактических мероприятий. Этого требует и новое антиалкогольное законодательство. По его разъяснению проведена немалая работа во всех трудовых коллективах и на сходах граждан, а также в местной печати.

Если попытаться дать оценку выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом», то следует сказать, что на сегодня лишь подорваны позиции этого негативного социального явления. Основную же работу еще предстоит выполнять не только правоохранительным органам, но и всем общественным организациям, трудовым коллективам. Последним необходимо создать комиссии по борьбе с пьянством на предприятиях, в учреждениях, организациях в соответствии с Положением, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 октября 1985 года, и наладить их работу.

23 ноября — 110 лет со дня рождения
А. В. ЛУНАЧАРСКОГО (1875 — 1933),
советского государственного и
партийного деятеля, литератора.



Анатолий Васильевич Луначарский в своем рабочем кабинете (1922 год). Фотохроника ТАСС.

● Советует специалист

В ГАЗОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

МНОГО добрых перемен произошло в жизни тружеников нашего района за годы одиннадцатой пятилетки. Немалое место среди них занимают и те улучшения бытовых условий, которые связаны с использованием голубых огней газа. Только в нынешнем году в районе газифицировано 265 квартир, в том числе 163 квартиры — на селе. А всего с 1981 года при плане 1144 газовые плиты установлены в 1477 квартирах жителей города и деревни.

Безусловно, с газом в быту связаны многие удобства. Однако необходимо помнить, что несоблюдение правил пользования газом может привести к последствиям весьма печальным.

В правилах, которые при установке газовых плит выдаются квартиросъемщику и домовладельцу, например, говорится, что утечку газа ни в коем случае нельзя проверять открытым огнем. И все же этим требованием некоторые пренебрегают. Имеются другие случаи грубых нарушений жильцами правил.

При запахе газа в помещении абоненты обязаны немедленно перекрыть вентиль на баллоне, краны на плите, проветрить помещение, открыв при этом окна и двери, не пользоваться от-

крытым огнем, электроприборами и сообщить в горгаз, а проживающие на селе — специалистам по газу колхоза или совхоза. Не выполняя эти требования, абонент подвергает опасности, как себя, так и других лиц, проживающих в этом доме.

Бывают случаи, когда жильцы сами устанавливают или переставляют газовые плиты с одного места на другое и даже в другие помещения. Тем самым они создают опасные ситуации. Такие нарушения выявлены в деревне Мартиново у А. И. Бистунова и в других населенных пунктах.

Правильное горение зависит от чистоты газовых плит. А некоторые абоненты содержат их в антисанитарном состоянии. Так, очень грязная плита была выявлена у Т. Е. Кузнецовой, проживающей в третьей квартире дома № 17 по ул. Кооперативной, в запущенном состоянии — в первой квартире дома № 41 по улице Гребеневской.

А ведь абонентам следует знать, что за всякие нарушения техники безопасности по этой части они на определенное время лишаются права пользования газом.

В. МАЛЫШЕВ,
старший инженер треста
«Опочкамежрайгаз».

● Для тех, кто любит цирк

С большой программой

ЗАТО и любим цирк, что он объединяет в себе множество жанров, в которых артисты демонстрируют силу, ловкость, бесстрашие. В понятие циркового мастерства обязательно включается и шутка.

Все это жители Опочки смогут увидеть в Доме культуры, где 29 ноября гастролирует Ленинградский «Цирк на сцене».

Коллектив молод, но, несмотря на это, его артисты не раз представляли советское цирковое искусство за пределами нашей Родины — в Швеции, Италии, Греции.

В Опочку артисты привезут большую цирковую программу. Сложные и красивые трюки исполняют воздушные гимнасты А. Ухин и Р. Гималдинов. Пластико-акробатический этюд вы увидите в исполнении дипломанта Всесоюзного конкурса артистов цирка Ларисы Линер. Динамичен и эффектен номер С. Зварич — «Игра с хула-

хупами». Лауреаты Всесоюзного конкурса артистов цирка Г. и Б. Геккель покажут средний в цирке номер «Икарские игры».

Надеемся, что вы по достоинству оцените мастерство жонглера Ю. Владимирова и эвклибиста В. Кароля, не останетесь равнодушными, глядя на выступление иллюзионистов Л. и В. Быковских. С удовольствием посмотрят зрители группу дресированных собачек С. Волковой, оригинальную дрессуру голубей Л. Рукиной. И, конечно, ждет вас встреча с клоунами В. Быковским и А. Ухиним, которые вместе с ведущей программы Ф. Зайцевой задают тон всему представлению.

Начало представлений в 18 часов и 20 часов 30 минут. Билеты продаются с 15 часов в кассе Дома культуры.

Ю. УДОВИЧЕНКО,
администратор Псковской
областной филармонии.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 НОЯБРЯ,
СУББОТА

Первая программа

12.20 — «Поэзия». В. Хлебников. 13.20 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «У колыбели народного искусства». 13.45 — Это вы можете. 14.30 — Новости. 14.40 — В мире животных. 15.40 — Премьера телефильма «Непохожая». 1-я и 2-я серии. В перерыве (16.45) — Новости. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Жальгинрис». В перерыве (18.45) — Если хочешь быть здоров. 19.45 — Новости. 19.50 — Премьера мультфильма «Хозяин ветров». 20.00 — Премьера телефильма «Ангелина Степанова — актриса Художественного театра» 21.00 — Время. 21.35 — «Однажды осенью». Эстрадное представление.

Вторая программа

12.50 — Комическая опера С. Монюшко «Страшный двор». 15.10 — Здоровье. 15.55 — Концерт народной артистки РСФСР Э. Пыхи. 17.10 — Клуб путешественников. 18.00 — На арене цирка. 18.40 — «Ко мне, Мухтар!». Худ. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.35 — «На экране — кинокомедия. «Антон Иванович сердится». 22.50 — 23.35 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — РТИ.

24 НОЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Народные песни разных областей России. 9.00 — «Мурманск». Док. фильм. 9.20 — 47-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Детский юмористический журнал «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — К. Симонов. «Мы не увидимся с тобой». Фильм-спектакль. 15.55 — Новости.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Просим всех, кто имеет в наличии квитанции договора о страховании жизни, заключенного в 1985 году по ф. № 212 серии ДК с № 699140 по № 699150 и о страховании домашнего имущества по ф. № 200 серии ДЗ с № 100784 по № 100800, обратиться в инспекцию Госстраха.

Инспекция Госстраха.

Продается полдома в Опочке по ул. 2-й Бисеревской. Обращаться: ул. 2-я Бисеревская, д. 3, к Дмитриевой.

Заготконтрора райпо закупает от населения мясо свиное по цене 3 руб. 10 коп. за 1 килограмм, живых кроликов по цене 2 руб. 40 коп. за килограмм. Прием мяса производится ежедневно, кроме субботы, в воскресенье заготовитель принимает мясо на рынке с 7 до 11 часов. Прием кроликов производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, при наличии справки от врача.

16.00 — Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 6. 17.00 — Клуб путешественников. 18.00 — Международная панorama. 18.45 — Мультифильмы. 19.15 — Новости. 19.20 — Худ. фильм. «Дело Румянцева». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

Вторая программа

8.00 — «На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Произведения В. Моцарта в исполнении Государственного камерного оркестра СССР. 10.25 — Программа Узбекского телевидения. 11.25 — Очевидное — невероятное. 12.30 — Фильм — детям. «Зимородок». 13.45 — Стадион для всех. 14.15 — «Поют тракторозаводцы». 14.45 — Передача из Колонного зала Дома союзов, посвященная 90-летию со дня рождения С. Есенина. 15.45 — «Каширский эксперимент». 16.15 — «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 2-я серия — «Пришли люди». 17.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 18.00 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. 18.40 — «Диалог с Иссык-Кулем». Телефильм. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «У колыбели народного искусства». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — Поэт народный артист СССР, Герой Социалистического Труда И. Архипова. 21.00 — Время. 21.35 — «Дебют». Телефильм. 22.05 — 22.35 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград).

Склад заготконторы, сельские магазины и заготпункты принимают от населения метлу березовую по цене 10 копеек за штуку. Размеры метлы: длина 65—80 см, толщина прута 6—8 мм, толщина на метле в месте плотной увязки не менее 80 мм.

3-1.

Великолукское бюро путешествий и экскурсий приглашает представителей предприятий и организаций города для заключения договора на экскурсионное обслуживание в 1986 году. Договорная кампания проводится по 15 декабря сего года в помещении бюро путешествий и экскурсий по адресу: г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8-а. Телефоны 3-66-20, 3-63-35.

Просим принять участие в договорной кампании. Организации, не заключившим договора на 1986 год, экскурсионное обслуживание не гарантируется.

0 отдел по труду
информирует

Опочецкой
райсельхозтехнике
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

экономист по ценам, старший бухгалтер в отдел снабжения, а также **электрик** и **кочегар** с повременно-премиальной оплатой.

3-2.

Автоколонне № 1662
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водители на автобусы и грузовые автомобили, **газозаправщики**, рабочие строительных профессий, механики.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны по адресу: ул. Дзержинского, дом 62, телефон 9-18-19.

3-3.

Опочецкому
педагогическому училищу
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

зам. директора по хозяйственной части, комендант, лаборанты в учебные кабинеты, техники в училище и общежитие.

3-3.

Управление жилищно-коммунального хозяйства
**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ**

автокрановщика, зольщика в баню, слесаря-сантехника в новую гостиницу, **электромонтера**, **маляра**, **дворника**.

2-1.

Опочецкой райсельхозхимии
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

трактористы, кочегары, шоферы.

2-1.

Опочецкому участку
по ремонту и строительству жилищ
на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ

кладовщик. Оклад согласно штатному расписанию.

КИНО
«МАЯК»

23—24 ноября
«ДАМСКОЕ ТАНГО»

Начало в 17 часов.
«ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 ноября
«УДАР ГОЛОВОЙ»

Начало в 17 и 19 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам льнозавода, филиала объединения «Север» и соседям за помощь в похоронах Дубины Анатолия Михайловича. Жена и дети покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3411. Тираж 7646.